
ریاضی و فیزیک( 1)نمونه سوالات استاندارد درس فیزیک   

 بر اساس بارم بندی نوبت اول

(1403-1404سال تحصیلی )  

 فعالیت اجرای راستای در که می باشد فیزیک و ریاضی رشته (1) فیزیک کتاب از شده طراحی سوالات نمونه شامل مجموعه این
 .است شده آماده (اردبیل استان در مستقر)فیزیک درس کشوری راهبری دبیرخانه عملیاتی برنامه پنجم محور از ۳ شماره

 .یا تایید کننده می باشدطراح به عهده گروه های محترم استان های سوالات همه موارد مرتبط با طراحی این نمونه مسئولیت 
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 توجه: پاسخ سوالات در پاسخنامه نوشته شود
 ساده مجاز است.ستفاده از ماشین حساب ا

 

 نمره سوالات ردیف
 برگ مشخص کنید.در پاسخ« نادرست»يا « درست»های زير را با واژه درستی يا نادرستی هر يك از گزاره 1

 نظر کرد. صرفتوان از نیروی مقاومت هوا الف( در مدلسازی سقوط پر پرنده، می
 شکل است.بی ب( يخ يك جامد بلورين و  آهن يك جامد

 پ( پديده کشش سطحی سبب کروی بودن قطرات آب هنگام سقوطشان است.
 چسبی بین مولکولهای مايع است.ت( افزايش دمای يك مايع سبب کاهش نیروی هم

 

1 

 بنويسید.نامه واژه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخ 2
 های فیزيکی در طول زمان همواره معتبر) نیستند، هستند(.ها و نظريهالف( مدل

 ای، برداری( است.ب( انرژی يك کمیت )نرده
 گیری را )به صفر رساند، کاهش داد(.توان خطای اندازهگیری، میپ( با انتخاب وسیله دقیق و روش صحیح اندازه

 دهد.سريعتر رخ میت( پديده پخش در )مايعات، گازها( 
 

1 

 الف( نقطه قوت دانش فیزيك چیست؟ 3
 ب( حالت ماده به چه عواملی بستگی دارد؟

 پ( حالت چهارم ماده چیست؟ يك مثال بزنید
 ت( علت نیروی شناوری چیست؟

 

9.0 
9.0 
9.0 
9.0 

استوانه مدرج و يك ترازوی معمولی  يك بطری از مايعی نامعلوم در اختیار داريم. آزمايشی طراحی کنید که به کمك يك  4
 بتوان چگالی يك قطره از اين مايع را بدست آورد؟) هیچ وسیله ديگری مانند قطره چکان و .... در اختیار نداريم(

 

1 

شه را های شیتوان آنها را به هم چسباند. ولی اگر قطعههای شیشه به هم نمیشکند با نزديك کردن قطعهوقتی شیشه می 5
گرم کنیم که نرم شوند میتوان آنها را به چسباند. اين پديده را با توجه به کوتاه برد بودن نیروهای بین مولکولی  آنقدر

 توجیه کنید.
 

9..0 

ا علت آن ر ای را در ظرف جیوه وارد کنیم، رفتار جیوه در لوله چگونه خواهد بود؟ )رسم شکل(اگر يك لوله موئین شیشه 6
 .بنويسید

1 

توضیح دهید.را کاربرد اصل برنولی در بال هواپیما برای ايجاد نیروی بالابری  7  

 

9..0 

𝑨در رابطة  8 = 𝑩𝑪𝑫 + 𝑫𝑪𝑬𝑭  اگر يکایA  نیوتن و يکایB  و يکای  کیلوگرمC  متر باشد، يکایEF چیست؟ 
 
 

1 
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 بنويسید. نمادگذاری علمیانجام داده و جواب را به صورت  ایروش زنجیرهتبديل واحد زير را به  0
  𝒄𝒎𝟑𝐬 129چند لیتر بر دقیقه است؟ 
 

9..0 

سطح ، رودمیگلوله به طور کامل درآب را داخل آب می اندازيم. gr12درون استوانه مدرجی آب وجود دارد.گلوله توپری به جرم  19
 است؟ SIمی رسد. چگالی گلوله چند واحد 𝐜𝐦𝟑14به 𝐜𝐦𝟑19آب از درجه 

 
1.0 

باشد نیرويی 𝒄𝒎𝟐 2 است. اگر مساحت ته لوله  𝒄𝒎𝑯𝒈 .9 و فشار هوای محیط   𝐜𝐦𝟐00در شکل زير ارتفاع جیوة درون لوله  11
جیوه𝝆 ؟شود چند نیوتن استکه از طرف جیوه به ته لوله وارد می = ۳۱/۶  𝒈/𝐜𝐦𝟑     

N
g

kg
 10 

 
 
 
 

1.0 

 است؟ پاسکالمخزن گاز، در شکل روبرو چند پیمانه ای  فشار  12

     
N

g
kg

 10  
      𝝆13499 = جیوه 𝒌𝒈/𝐦𝟑 𝝆1999=آب 𝒌𝒈/𝐦𝟑 

 
 

1.0 

 الف( انرژی جنبشی به چه عواملی بستگی دارد؟)فقط نام ببريد( 13
برابر  2حال حرکت است. تندی اتومبیل تقريباً چند متر بر ثانیه افزايش يابد تا انرژی جنبشی آن در 𝑲𝒎𝒉 .2 ب( اتومبیلی با تندی 

 شود؟
 
 
 
 
 
 
 

9.0 
1 

تندی آن به  m 0آورد و پس از طی مسافت ، جسم را روی سطح افقی از حالت سکون به حرکت در می Fدر شکل زير نیروی ثابت  11  𝒎𝒔 0/2اصطکاک در اين حرکت چند نیوتن است؟رسد. بزرگی نیروی می 
 

2 
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 چشم پوشیشود. اگر از مقاومت هوا ای رها میکند، بستهپرواز می𝒌𝒎𝒉 099 سطح زمین با تندی m 299از هواپیمايی که در ارتفاع  10
 ی برخورد با زمین چند متر بر ثانیه است؟ شود تندی بسته در لحظه

 
 
 
 

1.20 

بالا Aی حداکثر تا نقطه Bی است. در صورتی که گلوله پس از رها شدن از نقطه gr 099و جرم گلوله  m 2طول نخدر شکل زير،  14
 رود کار نیروی مقاوم چند ژول است؟

 , 𝑠𝑖𝑛37 = 𝑐𝑜𝑠53 = 0/6 , 𝑠𝑖𝑛53 = 𝑐𝑜𝑠37 = 0/8  

 
 
 
 
 
 

1.0 

 29 موفق باشید                                            
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           باسمه تعالي                                                                      
 فيـزيك درس امتحان راهنماي تصحيح

1 
رياضي رشته : 3تعداد صفحات :    

دورة دوم پايه دهم  دانش آموزان
1143-1141تحصيلي نيمسال اول سال  متوسطه  طراح : گروه فيزيك استان چهارمحال و بختياري 

(مستقر در استان اردبيل) زیکـکشوری درس فیراهبری رخانه ـدبی            @fiz_gam2 

 

 1 (42.0الف( نادرست      ب( نادرست       پ( درست      ت( درست        )هر مورد  1
 1 (42.0)هر مورد الف( نيستند       ب( نرده اي       پ( کاهش داد    ت( گازها        2
 (42.0( و اصلاح نظريه هاي فيزيکي )42.0)الف( آزمون پذيري  3

 (42.0( و اندازه نيروي بين آنها )42.0ب( به چگونگي حرکت ذرات سازنده مواد )
 (42.0( آتش يا هر مثال درست ديگر )42.0پ( پلاسما )

 (420ت( نيروهاي ناشي از فشار وارده بر جسم، به دليل افزايش عمق، در زير آن بزرگترند.)

1 

(. جرم مقداري از آب را با ترازو 42.0ك قطره آب با چگالي يك بطري آب فرقي ندارد و چگالي يك ماده مقدار ثابتي است)چگالي ي 4
( سپس با تقسيم جرم بر حجم چگالي آن را بدست 42.0( و حجم آن را نيز با استوانه مدرج اندازه مي گيريم)42.0اندازه مي گيريم)

 (42.0مي آوريم.)

1 

شيشه مي شکند در ناحيه شکسته شده بين مولکول ها فاصله ايجاد شده و نيروي بين مولکولي بين آنها وجود نخواهد  هنگامي که 5
( نيروي 42.0( با گرم کردن شيشه، فاصله بين مولکول ها کاهش يافته و چون نيروهاي بين مولکولي کوتاه برد هستند)42.0داشت)

 (42.0ديگر را جذب کرده و شيشه ها به هم مي چسبند)بين مولکولي پديد مي آيد و مولکول ها يک

42.0 

(42.0(  رعايت اختلاف سطح در لوله ها)42.0(  رسم برآمدگي جيوه در لوله ها )42.0رسم سطح جيوه پايين تر از سطح ظرف جيوه) 6  

  

 

 (42.0جيوه و شيشه است)علت: نيروي هم چسبي بين مولکول هاي جيوه بيشتر از نيروي دگرچسبي بين مولکول هاي 

1 

( در نتيجه فشار هواي بالاي بال 42.0بال هاي هواپيما طوري طراحي شده اند که تندي هوا در بالاي بال بيشتر از پايين آن است) 7
(42.0( به اين ترتيب نيرويي رو به بالا به بال هواپيما وارد مي شود)42.0کمتر از فشار هوا در زير بال است)  

 

42.0 

8  𝑘𝑔. 𝑚𝑠2 = 𝑘𝑔. 𝑚. [𝐷](0.25) ⇒ [𝐷] = 1𝑠2  (0.25) 

 𝑘𝑔. 𝑚𝑠2 = 1𝑠2𝑚. [𝐸𝐹]  (0.25) ⇒ [𝐸𝐹] = 1𝑘𝑔. 𝑚2  (0.25) 
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9  120 𝑐𝑚3s × 1 𝑙𝑖𝑡103𝑐𝑚3 (0.25) × 60 𝑠1 𝑚𝑖𝑛 (0.25) = 7/2 𝑙𝑖𝑡𝑚𝑖𝑛 (0.25) 

 

 

10 𝑚 = 42𝑔𝑟 = 0.042𝐾𝑔 (0.25) 

 𝑉 = 46 − 40 = 6𝑐𝑚3(0.25) = 6 × 10−6𝑚3 (0.25) 

 𝜌 = 𝑚𝑉  (0.25) = 0.0426 × 10−6 = 7 × 10−3 (0.25) 

 

11 𝑃𝐴 = 𝑃𝐵(0.25) ⇒ 𝑃0 = 𝑃جيوه + 𝑃70 (0.25) ته لوله 𝑐𝑚𝐻𝑔 = 55 𝑐𝑚𝐻𝑔 + 𝑃ته لوله ⇒ 𝑃ته لوله = 15 𝑐𝑚𝐻𝑔 (0.25) = 13600 × 10 × 0.15 = 20400𝑃𝑎 (0.25) 𝐹 = 𝑃𝐴 (0.25) 𝐹 = 20400 × 2 × 10−4 = 4.08 𝑁 (0.25) 

 

 

 

12 𝑃𝐴 = 𝑃𝐵(0.25) 𝑃گاز − 𝑃0 = +(𝜌𝑔ℎ)آب+(𝜌𝑔ℎ)(0.25) جيوه 𝑃𝑔 = 1000 × 10 × 0.34 + 13600 × 10 × 0.025(0.5) 𝑃𝑔 = 6800𝑝𝑎(0.25) 

 

 ( 42.0( و تندي )42.0الف( جرم ) 13
𝐾2𝐾1 ب(  = 𝑚2𝑚1 × (𝑣2𝑣1)2  (0.25) 2 = 1 × (𝑣220)2 (0.25) ⇒ 𝑣2 = √800 ≅ 28 𝑚𝑠  (0.25) ∆𝑣 = 28 − 20 = 8 𝑚𝑠  (0.25) 

 

 

 

14 𝑊𝑡 = 𝑊𝐹 + 𝑊𝑓(0.25) 𝐾2 − 𝐾1(0.25) = 𝐹. 𝑑. cos(𝜃) (0.25) + 𝑓. 𝑑. cos(𝜃 ʹ) (0.25) 

 



           باسمه تعالي                                                                      
 فيـزيك درس امتحان راهنماي تصحيح

1 
رياضي رشته : 3تعداد صفحات :    
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(مستقر در استان اردبيل) زیکـکشوری درس فیراهبری رخانه ـدبی            @fiz_gam2 

 12 × 8 × (2.5)2 − 0 = 40 × 5 × cos 60 + 𝑓 × 5 × 𝑐𝑜𝑠180 (0.5) 25 = 100 − 5𝑓 (0.25) 5𝑓 = 75 ⇒ 𝑓 = 75 𝑁 (0.25) 

15 𝐸1 = 𝐸2 (0.25) 𝐾1 + 𝑈1 = 𝐾2 + 𝑈2 (0.25) 12 × 2502 + 10 × 200 = 12 × 𝑣22 + 0 (0.5) 𝑣22 = 66500 (0.25) 𝑣2 = √66500 ≅ 258 𝑚𝑠  (0.25) 

 

𝑊𝑓 (42.0پايين ترين نقطه مسير را به عنوان مرجع پتانسيل در نظر مي گيريم ) 16 = 𝐸2 − 𝐸1 (0.25) 𝑊𝑓 = 𝐾2 + 𝑈2 − 𝐾1 − 𝑈1 (0.25) 𝑊𝑓 = 0 + 𝑚𝑔(𝑙 − 𝑙. 𝑐𝑜𝑠37) − 0 − 𝑚𝑔(𝑙 − 𝑙𝑐𝑜𝑠53) (0.5) 𝑊𝑓 = 0.5 × 10 × 0.4 − 0.5 × 10 × 0.8 = −2𝐽 (0.25) 

 

 



           تاسوِ تؼالٖ                                                                      
  120هذت اهتحاى: 4تؼذاد صفحات :  رٗاضٖ ٍ ف٘سٗكرشتِ :     (1)درس ف٘ـسٗك   ًٖوَُ سَال اهتحاً

دٍرٓ دٍم هتَسطِ در سراسر  دّنداًش آهَزاى پاِٗ 
 اى تَشْراستطراح : گرٍُ ف٘سٗك  1403-1404ً٘وسال اٍل سال تحص٘لٖ  کشَر

( قر در استاى اردت٘لهست) دبیـرخانه راهبری کشوری درس فیـزیک           @fiz_gam2 

 

1 

 

 نمره ) پاسخ ًاهِ دارد ( سؤالات ردٗف
‌ 

 
1 

 ترگ هشخص کٌ٘ذ. در پاسخ« ًادرست»ٍ « درست»ّإ  ّإ زٗر را تا ًَشتي ٍاشُ درستٖ ٍ ًادرستٖ خولِ

 .ستٌذّ هؼتثر ّوَارُ ،زهاى طَل در ف٘سٗکٖ ّإ ًظرِٗ ٍ ّا هذلالف( 
 . کٌٌذ هٖ تکرار تار چٌذ را گ٘رٕ اًذازُ آى هؼوَلاً کو٘ت، ّر گ٘رٕ اًذازُ در خطا کاّش ( ترإب
 ٗاتذ.  شَٗن، چگالٖ ٍ فشار َّا کاّش هٖ تر هٖ ّرچِ تِ زه٘ي ًسدٗك(  ج
 .ًذارد تستگٖ شَد هٖ ٍارد آى تِ کِ فشار سطحٖ گ٘رٕ خْت تِ هاٗغ از هؼ٘ي ػوق ٗك در فشار(  ت

1 

 ترگ تٌَٗس٘ذ. دُ ٍ در پاسخّإ زٗر، ٍاشُ هٌاسة را از داخل پراًتس اًتخاب کر در ّر ٗك از خولِ 2
 ً٘رٍٕ ٍزى تَج( صرف ًظر کرد. -از )ً٘رٍٕ هقاٍهت َّا هٖ تَاىتسکتثال در ٌّگام هذلسازٕ حرکت ٗك تَج الف( 
 .تردارٕ (ٍ فرػٖ است – إ ٍزى کو٘تٖ ) ًردُب( 

 تلَرٗي ( است. –شکل  کلرٗذ ٗك خاهذ ) تٖ ج( سذٗن
 .از ( استگ –ت( خٌس هادُ درٍى شفق قطثٖ ) پلاسوا 

1 

 
 
3 

 تر حسة ًواد ػلوٖ تٌَٗس٘ذ. ،إ زٗر را پس از تثذٗل ٍاحذ زًد٘رُ پاسخ دٍ سَال

 هتر است؟ هؼادل چٌذ ه٘کرٍهتر پ٘کَ 300 الف(

شَد. آٌّگ خرٍج آب از ش٘لٌگ تر  ثاًِ٘ تِ ٍس٘لِ ٗك ش٘لٌگ پر از آب هٖ 10ل٘ترٕ در هذت  5/1ب( ٗك تطرٕ 

mm)دق٘قِ هتر هکؼة تر  حسة ٗکإ ه٘لٖ

min

3

 چقذر است؟ (

75/1 

kgهکؼثٖ از خٌس فلس ترًس تا چگالٖالف(  4

m3
تاشذ، خرم   cm5  تِ شذُ است. اگر طَل ّر ضلغ هکؼةساخ 8000 

 هکؼة چٌذ گرم است؟

m1 ٍm2 ٍm3 (mّإ ٍ خرم ّإ هختلفهسإٍ ٍ چگالٖ ّإ حدنتا  سِ هاٗغ هختلف ب( m m ) 1 2 را 3
تَاًذ ًحَٓ استقرار اٗي سِ هاٗغ را درٍى ظرف تِ درستٖ  هٖ هَردکذام  رٗسٗن،إ شکل هٖدرٍى ٗك ظرف استَاًِ

 دل٘ل خَد را ت٘اى کٌ٘ذ. ،ًشاى دّذ
 
 
 

 

75/1 

 .دّذ سٌح ٗك خَدرٍ را ًشاى هٖ شکل زٗر، صفحِ تٌذٕ 5

kmچٌذ سٌح تٌذٕدقت اٗي 

h
 است؟ 

 
 

25/0 

 
 اداهٔ سؤالات در صفحٔ دٍم

 

 

 

 

 الف

m1
 

m2
 

m3
 

 

 

 

 ب

m1
 

m2
 

m3
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 ًورُ سؤالات ) پاسخ ًاهِ دارد ( ردٗف

وترٕ هؼوَلٖ ٍ س٘ن تِ طَل ٗك کش ه٘ل٘ آزهاٗشٖ را طراحٖ کٌ٘ذ کِ تِ کوك آى تتَاى تا در اخت٘ار داشتي ٗك خط 6
 گ٘رٕ ًوَد. هتر، قطر س٘ن را اًذازُ

75/0 

 ّإ زٗر، پاسخ کَتاُ دّ٘ذ. تِ سَال 7
 ؟دّذ رٍٕ هٖ تر از هاٗؼات الف( چرا پذٗذُ پخش در گازّا سرٗغ

 تَاًذ رٍٕ سطح آب شٌاٍر تواًذ؟ ٍزى فلسٕ هٖ ب( چرا ٗك ت٘غِ ًازک ٍ کن
 وٖ کِ در ٗك شارُ قرار دارد، تِ طرف تالا است؟چرا ً٘رٍٕ شٌاٍرٕ ترإ خسج( 

 کٌذ؟ ارتفاع خَُ٘ در لَلِ تغ٘٘ر ًوٖ ،داشتي لَلِ خَُ٘ تَرٗچلٖ چرا تا هاٗل ًگِ تارٍهترت( در 

 
2 

 

 
 
8 

 ترگ تٌَٗس٘ذ. ّا را کاهل کٌ٘ذ ٍ در پاسخ ّإ دادُ شذُ در کادر زٗر، خولِ تا استفادُ از کلوِ
 
 

 Bکٌذ. حال اگر ٗك لَلِ هَٗ٘ي از خٌس  قرار دّ٘ن آى را تر هٖ Bرا رٍٕ سطح خسن  Aاز هاٗغ الف( ٍقتٖ هقذارٕ 
قرار دّ٘ن در اٗي صَرت سطح هاٗغ درٍى لَلِ .................. دارد ٍ ............... از  Aتسازٗن ٍ درٍى ٗك ظرف از هاٗغ 

 سطح هاٗغ درٍى ظرف است.

تر دهـإ ........... دارًـذ    ّإ درشت شًَذ. قطرُ ّإ رٍغي تا دهاّإ هتفاٍت خارج هٖ چکاى قطرُ ب( از دّاًِ دٍ قطرُ
 چَى ً٘رٍٕ .................... در آى ........................ است.

25/1 

 
9 

cm2ترت٘ة  هقطغ قسوت پاٗ٘ي ٍ تالإ ظرف تِ سطح ،در شکل زٗر
100  ٍcm2

4است. اگر 40 3
10 cm  ِاز هاٗؼٖ ت

gچگالٖ 

cm3
N؟تراتر چٌذ پاسکال استٍارد تر کف ظرف  فشار ،ظرف ترٗسٗن اٗي را در3

(g   ,   P Pa)
kg

  5
10 10 
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 تِ خَُ٘ ،صل شذُ استهتشکلٖ کِ تِ ٗك هخسى هحتَٕ گاز  Uدرٍى لَلِ 

چگالٖ  
3

kg

m
 ٍخَد دارد. اگر فشار َّإ ت٘رٍى ρٍ هاٗؼٖ تِ چگالٖ  13600 

2چٌذ ک٘لَگرم تر هترهکؼة است؟ )   ρتاشذ،  pa105  تراتر
m/s 10= g ) 
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  اداهٔ سؤالات در صفحٔ سَم 
   

 تر  پاٗ٘ي –هذگٖ ترآ –تالاتر   - چسثٖ دگر –تر  کن –تر  ت٘ش –گٖ فرٍرفت –چسثٖ  ّن     

(a) (b) 

(c) 

(d) (e) 
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11 

mآب تا تٌذٕ ،رٍ ٍتِر الف( هطاتق شکل

s
در  ىکٌذ. تا فرض پاٗا تَدى خرٗاى، تٌذٕ آ ػثَر هٖ Aاز سطح هقطغ  5

 است؟هتر تر ثاًِ٘ چٌذ  Cقسوت 
 
 
 

 ؟Bت٘شتر است ٗا در سطح هقطغ  Aب( فشار هاٗغ در سطح هقطغ 

1 

 
12 

 رت هٌاسة کاهل کٌ٘ذ.ّإ زٗر خاّإ خالٖ را تا کلوِ ٗا ػثا در خولِ
 ٗاتذ. ٌٗذ ً٘رٍّا هٌفٖ تاشذ، اًرشٕ خٌثشٖ خسن .................. هٖالف( اگر کار ترآ

 .اًرشٕ ........... تِ هکاى اخسام ٗك ساهاًِ ًسثت تِ ّن تستگٖ داردب( 
 است.اًرشٕ پتاًس٘ل گراًشٖ خسن  کار ً٘رٍٕ ............. تراتر تا هٌفٖ تغ٘٘رج( 
 دٌّذُ آى خسن است.  ............ ٗك خسن، هدوَع اًرشٕ ررات تشک٘لاًرشٕ ت( 

 
 
1 

 
 
13 

ّإ هقاتل تا تَخِ تِ داًش خَد در زهٌِ٘  در ّر ٗك از شکل
خذٍل زٗر را تا کلوات هثثت، هٌفٖ ٍ ٗا  ،ػلاهت کار ً٘رٍّا

 صفر کاهل کٌ٘ذ.

 

 

 

 

 

 
 

 ًام کار 
 

 شکل

کار ً٘رٍٕ 
 ٍزى

کار ً٘رٍٕ 
ػوَدٕ 

 سطح

 کار ً٘رٍٕ
 اصطکاک

    1شکل 

    2شکل 

    3شکل 
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تر رٍٕ سطح افقٖ شرٍع   kg 4  هطاتق شکل، خسوٖ تِ خرم
 خٌثشٖ آى  اگر اًذازُ ً٘رٍٕ اصطکاک  کٌذ. تِ حرکت هٖ

N16  ،سرػت خسن پس از طٖ هس٘رًَ٘تي  تاشذm2  تِ چٌذ 
 رسذ؟هٖ هتر تر ثاًِ٘

 

 
 
 

5/1 

  مچْاراداهٔ سؤالات در صفحٔ  

fk 

d 

 

2cm 

   

6cm 

‌جهت‌جابجایی
 (3لشک)
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 تارم سؤالات ) پاسخ ًاهِ دارد ( ردٗف
mدر شکل زٗر، تَج تا تٌذٕ اٍلِ٘  15

s
درصذ اًرشٕ  40 اگرشَد. پرتاب هٖ 10

، تٌذٕ دشَتلف  ٘رٍٕ هقاٍهت َّاًتَسط سثذ  تِ تا رس٘ذىخٌثشٖ اٍلِ٘ تَج 

mچٌذ هتر تر ثاًِ٘ است؟ تَج در لحظٔ ٍرٍد تِ سثذ 
(g )

s


2
10 

 
 

1 

mحدوٖ از آب را تا آٌّگ  تلوثِ الکترٗکٖٗك  16

s

3

درصذ تاشذ،  80ترد. اگر تازدُ هَتَر  هتر تالا هٖ 15تا ارتفاع  8/0 

g) چگالٖ آب  را تَاى الکترٗکٖ هصرفٖ هَتَر چٌذ ٍات است؟

cm3
 1  ٍm

g
s2

10)در ًظر تگ٘رٗذ  

5/1 

 خوغ تارم                                    ّوگٖ هَفق ٍ پ٘رٍز تاش٘ذ
20 

 
 
 
 



           تاسوِ تؼالٖ                                                                      
 3 تؼساز صفحات : كرٗاضٖ ٍ ف٘سٗرشتِ  زّن ف٘ـسٗك زرس  اهتحاى راٌّوإ تصح٘ح
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 ًورُ   (راٌّوإ تصح٘ح)ّا پاسد رزٗف

 

1 
 

 1 ًورُ( 25/0)ّر هَرز        زرست           زرست          ت( ًاج(     زرست    ب(                     زرست   ًاالف( 
 

 1 ًورُ( 25/0هَرز  )ّر               ت( پلاسوا        ج( تلَرٗي               الف( ً٘رٍٕ هقاٍهت َّا       ب( ترزارٕ 2
 
 
 
 
 

m                                                                                                               (الف 3 m
pm m

pm m







    

12

4

6

10
300 3 10

10
 

  

/                                                                                                   ب( L m mm s mm

s L m min min    
3 3 3

6

3 9 3

1 5 1 1 60
9 10

10 10 10 1
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kg الف(                                                               4 g
V cm , ,m V g

m cm
      3

3 3
125 8000 8 8 125 1000 

  

mتا تَجِ تِ راتطِ  ،(25/0شکل ب )ب( 

V
   زارز، چگالٖ  ٕؼٖ کِ جرم ت٘شترن هاٗؼات، هاٗجحٍ ٗکساى تَزى

 (25/0. )گ٘رز تر قرارهٖ پاٗ٘ي، تٌاتراٗي (25/0)ت٘شترٕ زارز
 

75/1 

 

5  km

h
2 25/0 

 

6 
 تقس٘ن تا ترت٘ة، اٗي تِ. (5/0)پ٘چ٘ن هٖتاشٌس،  ّن هجاٍر کاهلاً ّا طَرٕ کِ س٘ن تِ ٍ هترٕ ه٘لٖ کش ذط ٗك زٍر را س٘ن
 (.25/0)تَاى تِ زست آٍرز (، قطر س٘ن را هnٖر تؼساز زٍر )( ت (L طَل

75/0 

 
 

7 

تَاًٌس تِ  تر است ٍ هٖ ّا ت٘ش ٍ ّن سرػت حرکت آى( 25/0) تر است  ّا از ّن ت٘ش الف(  زٗرا زر گازّا ّن فاصلِ هلکَل
  (25/0گر را زر فضا پرش ٍ پراکٌسُ کٌٌس)سرػت شرات زٗ

 (5/0)تر است.  ّإ سطح آب کِ از ٍزى ت٘غِ ًازک فلسٕ ت٘ش لب(  تِ ػلت ً٘رٍٕ کشش سطحٖ هلکَ
 (5/0شًَس. ) زٗرا ً٘رٍّإ ًاشٖ از فشار ٍارزُ تر جسن، تا افساٗش ػوق تسرگتر هٖج(  

ٍ زر جاٖٗ کِ فشار ثاتت است تا ذن  (25/0)ت(  زٗرا ػلت تغ٘٘ر ارتفاع جَُ٘ زرٍى لَلِ جَسٌج، تغ٘٘ر فشار هح٘ط است
 . (25/0) کٌس تفاع ػوَزٕ جَُ٘ تغ٘٘ر ًوٖکرزى لَلِ، ار

2 

 

8 
 25/1                                                              (25/0)ت٘شتر( e         (25/0)چسثٖ ّن( d      (25/0)(کوترcب(               (25/0)تالاتر  ( b    (25/0)فرٍرفتگٖ  ( aالف(    

9                                                                                             

 

3 3

1 1 1 2

2

2 2

2

1 2

5 3

0

60 100 6000 4000

4000
100

40

160 1 6

10 10 10 1 6 116000

V A h cm V cm

V
h h cm

A

h h cm / m

P P gh / pa
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   

       
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  زٍم ٔازاهٔ پاسد ّا زر صفح 

(25/0) (25/0) (25/0) 

(25/0) (25/0) (25/0) (25/0) 

(25/0) (25/0) (25/0) (25/0) 

(25/0) 

(25/0) 

(25/0) 

(25/0) 

(25/0) (25/0) 

(25/0) 
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10 
L  ٍ هاٗغ :Hgَُ٘ج :                                                                                                               

Hg L
P gh P gh  

0
 

( ) ( )
2 36

80000 13600 10 100000 10
10 100

       

 
kg

/
m3

7200 3 6 2000    
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 الف(  11

 
A A C C A A C C

C C

A v A v d v d v

m
v v

s

2 2

2 2
6 5 2 45

  

    
 

 
 A (25/0)ب(

1 

 

 1 (25/0)ّر هَرز ت( زرًٍٖ                        الف(  کاّش                      ب(  پتاًس٘ل                    ج(  ٍزى     12

 

13 
 (25/0ّر هَرز ) 

 
 
 
 
 
 
  

کار ً٘رٍٕ  
 ٍزى

کار ً٘رٍٕ 
ػوَزٕ 

 سطح

کار ً٘رٍٕ 
 اصطکاک

 منفی صفر  1شکل 

 منفی  مثبت 2شکل 

  منفی مثبت 3شکل 
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k

k

F

f k

t F f

W Fdcos J

W f dcos ( ) J

K W K K W W v v v m / s2 2

2 1

20 2 40

16 2 1 32

1
4 40 32 4 2

2

    

       

             

 
5/1 

 

15 

 

f
E E W K U K U K

mv mgh mv mgh mv

v ( )

v v m / s

2 1 2 2 1 1 1

2 2 2

2 2 1 1 1

2 2 2

2

2

2 2

40

100

1 1 4 1

2 2 10 2

1 1 4 1
30 10 20 10

2 2 10 2

1
20 20

2

       

     

       

  
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  ّا زر صفحِ سَم ازاهِ پاسد

(25/0) 
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 ًورُ   (راٌّوإ تصح٘ح)ّا پاسد

 
 

8                                                            ذرٍجٖ: خٍ  ٍرٍزٕ: ٍ 16
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 ترم ، ضوي ػرض ذستِ ًثاش٘س لطفاً ترإ پاسد ّإ زرست زٗگر ، ًورٓ لازم را زرًظر تگ٘رٗس .ّوکاراى هح 
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1 
 

                               

 نمره  ( پاسخ نامه دارد )  سؤالات ردیف

1 
 
 
 

 هر یک از جمله اي زیر واژه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کرده و در پاسخبرگ بنویسید. در 
 .تشکیل می شوند  )بی شکل / جامدهاي جامدهاي بلورین(وقتی مایعی را به آهستگی سرد کنیم اغلب  )الف
 . )ندارد(دارد/ کار نیروي وزن به مسیر بستگی ب)
 .(نرده اي/ برداري)استی  کار کمیت )پ

(یکاي توان بر حسب یکاي کمیت هاي اصلی به  صورت  )ت
2 2

2 3
kgm kgmو
s s

 . است )

1 

 درستی و نادرستی جمله هاي زیر را با نوشتن واژه هاي «درست» و «نادرست» در پاسخبرگ مشخص کنید. 2
 . اشد ارتفاع ستون آب در آن بیشتر استببیشتر ویین هر چه قطر لوله م الف)

  .فشار در یک عمق معین از مایع به جهت گیري سطحی که فشار به آن وارد می شود بستگی ندارد  ب)
 . ن ـ ایریدیوم تعریف شده استتیلااي فلزي از جنس آلیاژ پ صورت جرم استوانهبه کاي جرم ی )پ 

 . می شود کمترهرچه به سطح زمین نزدیک تر می شویم، فشار هوا  )ت
 

1 

 و در پاسخبرگ بنویسید.  هر یک از جمله هاي زیر را با عبارت مناسب کامل کنید 3
 .نامند می .......................شوند،  را که برحسب یکاهاي اصلی بیان می ییکاهای الف)
  .می نامند .........................را فاوت بین فشار مطلق و فشار جو ت ب)

 .نامند جسم را ....................  می مجموع انرژى هاى ذره هاى تشکیل دهند )پ
کشسانی سامانه جسم فنر به کنیـم، انرژي پتانسـیل    کـه فنري را توسـط جســمی فشـرده و رهـا می  هنگامی)ت

 . شـود می....................... تبدیل 
 

1 

 از نقاط قوت دانش فیزیک می توان به کدام ویژگی نظریه هاي فیزیکی اشاره کرد؟   الف) 4
 

 ب) مدل سازي در فیزیک را با ذکر یک مثال توضیح دهید. 
 
 شکل زیر صفحه یک دماسنج دیجیتال را نشان میدهد. دقت این دماسنج را مشخص کنید.  پ)  
 
 

5/1 

 به پرسش هاي زیر پاسخ دهید. 5
چه عاملی   .نامنظم در هواي اطراف پراکنده شده و حرکت می کنندهـنگام پاك کردن تخته سیاه، ذرات گچ به طور  الف)  

 باعث حرکت نامنظم ذره هاي گچ می شود؟ 
 

 . کاربرد اصل برنولی در بال هواپیما براي ایجاد نیروي رو به بالا را بیان کنیدب) 
 

5/1 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم  
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2 
 

                               

 نمره  سؤالات ( پاسخ نامه دارد )  ردیف

6 
 
 

  مطابق شکل یک گیره کاغذ را به آرامی روي سطح آب یک لیوان قرار داده ایم.

 

 الف) قرارگرفتن گیره فلزي روي سطح آب به چه دلیل اتفاق می افتد؟ 
 

 ب)با ذکر دلیل توضیح دهید اگر دو قطره مایع شوینده به آب اضافه کنیم چه اتفاقی می افتد؟
 

75/0 

7 
 

را    شیربا استفاده از سرنگ مدرج بزرگ و ترازوي با دقت مناسب، چگالی  که بتوان به کمک آن    آزمایشی طراحی کنید
 گرفت.  اندازه

1 

وارد بر چند جسم نشان داده شده است. با توجه به نیروي خالص   Wو نیروي وزن bF در شکل روبه رو، نیروي شناوري 8
 در پاسخبرگ بنویسید. زیر توصیف کنید و وارد بر هر جسم، وضعیت آن را به کمک یکی از واژه هاي 

 
  

 
 )  ................................ 1شکل شماره (
 )  ................................ 2شکل شماره (
 )  ................................ 3شکل شماره ( 
 )  ................................ 4شکل شماره (

 

1 

روي سطحی هموار می کشد.  )  2شکل  (  بلند تر  و بار دیگر با طنابی    )1شکل  (   کوتاه  شخصی جسمی را یک بار با طنابی   9
اگر جابه جایی و کاري که این شخص در هر دو بار روي جعبه انجام می دهد یکسان باشد، توضیح دهید در کدام حالت، 

 .شخص نیروي بزرگ تري وارد کرده است. اصطکاك را در هر دو حالت، ناچیز فرض کنید

 
                                                                                                            )2 )                                              (1      ( 

1 

روي اصطکاك و مقاومت هوا ینسبت به سطح افق رها میشوند و ن h از حالت سکون و ارتفاع  اجسامیر  یز  هاي  شکلدر   10
 دلیل آن را بیان کنید؟؟ است  شتریب دن به سطح افقییدر کدام حالت، تندي جسم هنگام رس .شود ها وارد نمی بر آن 

 
 شکل(الف )                                                 شکل (ب )                                                                                    

75/0 

  

  سوم ادامۀ سؤالات در صفحۀ  

  )٣ ( 
 

                            )١)            (٢ ( 
  )٤ ( 

   فرو رفتن     بالا رفتن           شناوري    غوطه وري
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 نمره سؤالات ( پاسخ نامه دارد )  ردیف
آموزي آن را از  سی آویزان شده و دانشلااي را نشان می دهد که از سقف ک کل زیر گلوله ش 11

  .وضعیت تعادل خارج کرده و در برابر نوك بینی خود گرفته است
. علت را کند کند هنگـام برگشت بـه او بـرخورد نمی آمـوز گلولـه را رهـا می وقتی دانش 

 ؟توضیح دهید
 

75/0 

اگر یک  . متر بر ثانیه است  5144/0تندي شناورها در دریا بر حسب یکایی به نام گره بیان میشود. هر گره دریایی برابر   12
 .گره حرکت کند، تندي آن را برحسب کیلومتر بر ساعت به دست آورید 12با تندي  کالاکشتی حمل 

 

75/0 

است . چند ثانیه طول می کشد تا به کمک این شلنگ بتوان استخري به   L/min   100آهنگ خروج آب از یک شلنگ   13
  را کاملا پر کرد؟ m2m× 5×m5ابعاد 

 

1 

/را به آرامی درون ظرفی پر از مایع به چگالی   gr80قطعه سنگی به جرم   14
3kg m3000    فرو می بریم. اگرgr120     از مایع از

/ظرف بیرون بریزد، چگالی سنگ چند  
3kg m  است؟ 

 

1 

15 
 

با تندي  cm   1و قطر خروجی آن cm  4آب یک فواره  قطر ورودي   اگر آب  را   وارد فواره  m/s2 است.  ، تندي آن  شود 
  هنگام خروج از فواره به دست آورید.

 

75/0 

عینکاگر مساحت   16 کند  متري  5/0ق  در عمکه  شناگري    شیشه  اي شنا می  دریاچه  کنیم،    24cmرا   از سطح آب  فرض 
 است؟  نیوتون  چند شود می واردشناگر  شیشه عینکیک  بزرگی نیرویی که به 

),
5

310 1000o آ ب
kg

p pa
m

= = ،210mg
s

=( 

25/1 

/است جیوه با چگالی(ده شکلی که به یک مخزن محتوي گاز وصل ش  Uدرون لوله 17
3kg m13600=ρ( و مایعی با چگـالی

)/
3kg m1800=ρ(  .مخزن  پیمانه اي فشار اگروجود دارد 

 pa 25000- ارتفاع مایع را به دست آورید؟، باشد 
)210mg

s
=( 

 
 
 
 
 

25/1 

  چهارم ادامۀ سؤالات در صفحۀ  
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4 
 

 

 نمره سؤالات ( پاسخ نامه دارد )  ردیف
 

18 
  خارج   m/s   10برخورد می کند و از طرف دیگر آن با سرعت به تنه درختی  m/s   30با سرعت  gr   40گلوله اي به جرم

 ؟ از آن محاسبه نمایید  لحظه وارد شدن به تنه درخت تا لحظه ي خروج کار نیروي اصطکاك روي گلوله را از می شود. 
 

1 

 

19 
از    s 35  در مدت    بالابراست. اگر این   kg 700 بري به همراه بار آن لاجرم اتاقک با

ارتف در  طبقه سوم  به  همکف  بابرود،    m  10اع  طبقه  این  موتور  متوسط  لابر توان 
 .فی را نادیده بگیریدلااسب بخار است؟ نیروهاي اتچند 

)210mg
s

=( 

 
 

75/1 

 20 جمع بارم                                                    باشید و پیروز موفقهمگی  
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 نمره    )راهنماي تصحیح(ها پاسخ ردیف

 

kgm        )ت                                 نرده اي )پ            ندارد ب)        ن جامدهاي بلوری )الف 1
s

2
 1 )25/0هر مورد (3

 

 1 )25/0هر مورد(                نادرست  ت)                                   درست )پ         ستدر ب)                      نادرست الف) 2
 
 
 
 
 

 1 )25/0هر مورد ( انرژي جنبشی جسم                   ت)       انرژى درونى )پ     فشار پیمانه اي ب)یکاهاي فرعی       الف) 3
 

 نظریه هاي فیزیکی  لاحویژگی آزمون پذیري و اص الف)  4
  امکان  تا25/0  شود می آرمانی و ساده قدر آن  فیزیکی،مدل سازي در فیزیک  فرایندي است که طی آن یک پدیده  ب)

 25/0مثال   25/0. آن فراهم شود تحلیل و بررسی
 25/0      1/0   ℃ پ)

 

5/1 

 

در   ذرات گچ ، 25/0 ذرات گچها با   و برخورد آن  25/0اي مولکول هاي هـوا  هاي نامنظم و کاتوره به دلیل حرکتالف)  5
 25/0هوا پخش می شوند. 

. در نتیجه، فشار هواي 25/0از زیر آن است بال بیشتر لاياند که تندي هوا در با هاي هواپیما طوري طراحی شدهب) بال 
 25/0 .به بال هواپیما وارد میشود الا. به این ترتیب نیرویی رو به ب25/0 آن استزیر  ي بال، کمتر از فشار هواي لابا
 

5/1 

 

 25/0آب مانند یک پوسته کشیده عمل میکند و گیره روي آب می ماند. یابه دلیل وجود کشش سطحی در سطح  الف)  6
 25/0و گیره در آب فرو می رود. 25/0مایع شوینده باعث از بین رفتن کشش سطحی می شود ب)

 

75/0 

 

گیریم.   7 می  اندازه  را  خالی  سرنگ  جرم  ترازو  کمک  به  بر    25/0ابتدا  را  شیر  از  مشخصی  حجم  سرنگ  کمک  به  سپس 
و جرم سرنگ خالی را از آن کم می کنیم تا جرم شیر    و مجددا جرم سرنگ حاوي شیر را اندازه می گیریم  25/0میداریم.

 25/0. با استفاده از رابطه چگالی و تقسیم جرم به حجم میتوان چگالی شیر را مشخص نمود.25/0مشخص شود

1 

 
 

 1 بالا آمدن  ←)4(شناوري      ←)3(فرو رفتن        ←)2(ي    غوطه ور  ←)1( 8

 25/0 )1حالت ( 9
در جابه جایی است و در اینجا کار و جابجایی در هر دو حالت  باهم برابراست   Fcosθ  کار حاصلضرب مولفه افقی نیرو

زاویه  25/0 این هر چه  بنابر   .θ  باشد به حرکت    cosθ  25/0بزرگتر   براي  بزرگتري  نیروي  و درنتیجه  کوچکتر میشود 
 25/0درآوردن جعبه مورد نیاز است.

1 

 

هر   10 است  دو تندي  ارتفاعها  25/0  یکسان  از  شده  زیرا  رها  یکسان  بدون    25/0اند  ي  شیبدار  سطح  پایین  در  تندي  و 
 25/0. اصطکاك تنها به ارتفاع بستگی دارد

 

75/0 

 

گلو 11 ابتدا  است.لدر  گرانشی  پتانسیل  انرژي  نوع  از  آن  انرژي  تمام  است  ساکن  رها  25/0ه  را  گلوله  اگر    میکنیم    وقتی 
و گلوله تا ارتفاع کمتري  25/0صرف غلبه بر مقاومت هوا شده  گلوله  مقاومت هوا را در نظر بگیریم بخشی از انرژي اولیه  

 25/0نسبت به حالت اول بالا می رود 

75/0 

  دوم ۀادامۀ پاسخ ها در صفح 
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 نمره    )راهنماي تصحیح(ها پاسخ ردیف

 
12 

 

/ / / /
/ /

/ / /

m s km h
km h

mگ
s

× ×
0 5144 3 612 22 221 1

0 25 0 25 0 25
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13 /

min /

V m L

t s

= × × = =

= = =

35 5 2 50 5000 0 5
5000 50 3000 0 5100

 

1 

 
 

14   

         

/ / /

/

/ /

kg m g cm

m m
v cm

v

m
g cm

v

ρ

ρ
ρ

ρ ρ

= ÷ =

= → = =

= → =

3 3

3

3

3000 1000 3 0 25

40 0 5

2 0 25

 

1 

 

15 /

/ /

AV AV

D V D V V V m s

=

= → × = × → =
1 1 2 2
2 2
1 1 2 2 2 2

0 25
16 2 1 32 0 5
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16 /

( / ) /

o

F
P F PA P gh P

A

F N

ρ

−

= → = → = +

= × × + × × =5 4

0 5

1000 10 0 5 10 4 10 42 0 75
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17 /

/ /

/ /

g l HgP pgh pgh

h

h m

= −
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0 25
25000 1800 10 13600 10 0 25 0 5
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18 /

/

/ ( ) /

f

f

f
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2 2
2 1

0 25
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1 

 

19 /

( ) /
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/ /

و ز ن motor

motor
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 همکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشید لطفاً براي پاسخ هاي درست دیگر ، نمرة لازم را درنظر بگیرید . 

 
 

20 
 


